

ОСОБЛИВОСТІ ТОРГОВЕЛЬНИХ МЕРЕЖ ЯК ОРГАНІЗАЦІЙНИХ УТВОРЕНЬ

Дудник Г.С., гр. ММО-16

Науковий керівник – д-р екон. наук, проф. Лепейко Т.І.
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Сучасні процеси реформування та структурної перебудови економіки України, створення ринкового простору вносять зміни в усі сфери діяльності господарського комплексу, однією з яких виступає роздрібна торгівля.

Роздрібна торгівля – це важлива складова економіки України, яка на сьогоднішній день внаслідок ринкових перетворень перебуває у динамічному трансформаційному стані розвитку.

Проявом сучасних процесів позитивного характеру у роздрібній торгівлі продовольчими товарами, зокрема, виступає формування і набуття розвитку нових для вітчизняного ринку організаційних утворень – торговельних мереж.

У розвинених країнах Західної Європи та США торговельні мережі вже підтвердили свою ефективність багаторічним досвідом роботи і виявленням значної потужності впливу на структуру роздрібною торговельною мережею як на національному, так і світовому рівні. Складність управління роздрібною торговельною мережею на сучасному етапі розвитку великою мірою виходить з недостатності теоретичних розробок вітчизняних науковців, несистематизованого їх характеру та необхідності осмислення і адаптації напрацьованих зарубіжних авторів та вивчення, а не “сліпого” копіювання провідного досвіду країн з ринковою економікою.

Торговельна мережа – це сукупність бізнес-одиниць, основним видом діяльності яких є торгівля, що поєднані спільними зовнішніми та функціональними характеристиками, мають єдиний центр управління, який спрямовує їх діяльність на реалізацію стратегічної мети.

Характерними особливостями торговельних мереж як організаційного утворення є те, що, з одного боку, ефективність її функціонування забезпечується внеском кожної бізнес-одиниці як елементу до загальної системи. З іншого боку, на функціонування кожної бізнес-одиниці впливає комплекс макро- та мікросовнішніх факторів і внутрішні ресурсні можливості (внутрішнє середовище).